
                                                           
                                                                  

 

CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E 
NUTRICIONAL DE MORRETES – COMSEA 

12ª Ata da reunião do COMSEA realizada em 09/10/2024. 
 
Na data de nove de outubro do ano de dois mil e quatro, as treze horas e 
trinta minutos, reuniram-se alguns membros do conselho, sendo: A 
Presidente Valdenise Batista Veloso, Fabiane Cristina Gualdezi Brustolin, 
Dr. Albino Cezar Turbay Grandi, Daniele Cunha dos Santos, Gislaine 
Cagni, Tiago Tischer Coelho e Antonio Ribeiro Neto. Valdenise iniciou a 
reunião tratando sobre a elaboração do plano que deverá ter uma prévia 
até o mês de dezembro, sendo finalizado no máximo até fevereiro, onde 
Tiago será o ponto central da proposta, deverão ser analisadas as 
propostas que foram votadas na Conferência com alguns ajustes que se 
fazem necessários. Dr. Albino fala sobre a importância de antes da 
aprovação das propostas deve-se analisar a questão orçamentária, para 
que não acabe ficando inviáveis e sem execução. Tiago falou sobre a 
orientaçãodo plano, que a Caisan elabora uma minuta pegando os dados 
do município e inclui as propostas do Conselho e também uma proposta 
da Secretaria de Agricultura, essas propostas serão analisadas para ver 
qual é a prioridade, devendo analisar sempre o orçamento para execução 
pelo município, as que ficam inviáveis por questão de orçamento poderá 
tentar executa-las via de emendas parlamentares. Dr Albino fala da 
importância de sabermos  o número de produtores e suas produções, e 
também o que alavanca o município. Outro assunto colocado pela 
Valdenise foi sobre algumas fragilidades no conselho, para que em 2025 
entremos com mais transparência e focados no plano, também destacou 
que a partir de agosto de 2025 vence os 3 anos de cadeira do Conselho, 
precisando nos preparar para uma transição pra nova presidência, vice e 
secretaria executiva. Dr. Albino fala que a secretaria quer montar uma 
cooperativa do mel, mas que em outros momentos ja foram tentados duas 
outras e que pela falta de interesse em permanecer não foi dado 
continuidade, as pessoas entram, mostram interesse momentâneo, mas 
ao passar do tempo desistem no meio do processo, essa fala foi colocada 
devido a questão da Valdenise citar a troca da presidência e entrar alguém 
que não de continuidade, hoje o conselho está andando não talvez como 
deveria, falta mais participação das entidades. Valdenise fala também das 
cadeiras que não estão participando, como APMI e APMF, em contato 
com as duas entidades não mostraram interesse em continuar, sendo 



assim deverá ser feita a substituição dessas  instituições, foi citado pela 
Valdenise a AMAFLOR, uma COOPERATIVA e também o Rotary Club 
pela Daniele, a mesma falou da questão de termos duas entidades sendo 
um titular e outra suplente. Valdenise fala sobre a convocação das 
reuniões serem feitas através de ofício com 10 dias de antecedência e 
com as pautas, as quais  poderão ser sugeridas via whatsapp pelos 
conselheiros, a data das reuniões permanecerá como está, toda 2ª quarta 
dos meses pares, podendo ser avisados também via grupo e email para 
reforçar, se possível for confirmarem a presença de algum conselheiro 
antecipadamente. Também teremos que alterar o  regimento onde diz 
sobre o mandato de 2 anos para 3, conforme a Lei da Criação do 
COMSEA. Sem mais nada a a tratar a reunião foi encerrada. 


